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ru s folkloristickou tradicí sýrových trhů
a pokračuje zpět přes Amsterdam, Leiden,
Goudu a Utrecht zpět do Loosdrechtu. Kor-
midelník se během plavby rozhodně nudit
nebude. Kanály jsou na mnohých místech
kříženy mosty, na které je nutné dát pozor.
Šestnáct zdymadel a 88 pohyblivých mostů,
které musíte během týdne zdolat, se již v půl-
ce cesty stanou prostou rutinou. Některé
jsou automatické a fungují na fotobuňku,
a tak se před vaší lodí zvednou jakoby má-
vnutím kouzelného proutku. Jinde se musí
dát znamení rohem na správce mostu, aby jej
před lodí zvedl. I když je plavba mostem vět-

šinou zdarma, vrátný neodmítne malý tuzér:
Ve stejném tempu, jako zvedá most, spouští
ze svého stanoviště na udičce malý malovaný
dřevák na euro nebo dvě...
K hlavním tepnám vodního cestování patří

Friesland s množstvím kanálů a jezerních ob-
lastí na severu země. Sneek a Leuwaarden
jsou i v Česku pojmem. S hausbótem se dá
vyjet i na rozlehlejší vodní plochu. Tady
může být i rušno, protože v Nizozemsku má
skoro každá rodina nějakou lodičku. Trávit
dovolenou na vodě je pro ně samozřejmostí,
tedy pokud na hausbótu přímo nebydlí.
Koho zajímá pozorování ptáků, je na nizo-

zemských kanálech jako v rezervaci. Volavku
nebo čápa objevíte již velmi brzy – třeba na
zahradě u grachtu (kanálu). Ač stojí nehybně
jako ze dřeva, najednou ptáček vyletí, ještě
než zmáčknete spoušť od kamery.

Německo
Meklenburskými jezery
Díky blízkosti jsou Meklenburská jezera hodi-
nu autem severně od Berlína ideální destinací
třeba jen na prodloužený víkend anebo třeba
pro ty, kteří si před pořádnou dovolenou na
lodi chtějí řízení aspoň trochu osahat. Ovšem
i tady se dá strávit na vodě víc než jen pár dní.
Vodní cesta na horním toku řeky Havel a je-

zerem Müritz existuje již od 16. století. Kdysi
po ní vedla důležitá obchodní cesta z Baltu do
vnitrozemí. Dobrodružná dovolená zde začíná
v městečku Fürstenberg na řece Havel, kde se
nachází velká lodní základna. V polovině 12.
století zde na hlavním ostrově postavil mark-
rabí z Braniborska hrad jako předsunutou
pevnost na tehdy slovanském území. Díky po-
zici na hranici mezi Meklenburskem a Brani-
borskem sloužilo město jako obchodní uzel,
až do postavení zdymadla (1836) byl Fürsten-
berg/Havel překladištěm zboží z lodí na vozy
a proslulý máslovými trhy. Koncem 19. století
objevili krajinu Berlínští k dovolené na ven-
kově u zalesněných břehů jezer.
Na východním břehu jezera Schwedtsee se

nachází památník ženského koncentračního
tábora Ravensbrück, kde zemřela i Milena
Jesenská. Řeka se místy rozšiřuje a dostává
charakter protáhlého jezera. Dále, u hranice
s Meklenburskem začíná nekonečný řetězec
jezer. K snad nejhezčímu úseku patří Stein-
havel mezi přístavem Fürstenbergem a jeze-
rem Ziemsee. Přerušeny malými jezírky s rá-
kosím a lekníny, jsou svahy obou břehů po-
rostlé vysokým lesem.
Od Fürstenbergu nedaleký Himmelpfort žije

od jara do podzimu z turismu. Městečko je po-
loženo mezi čtyřmi jezery a markrabí Albrecht
III. zde založil roku 1299 cisterciácký klášter.➜

Informace
Uvažujete-li o dovolené na lodi, podívejte se
na internetové adresy:

www.locaboat.cz

www.eurocanals.com

www.cruise-ireland.com

www.burgundy-canal.com

www.crownblueline.com

www.rive-de-france.com

www.nicols.com
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Ryby je lepší si koupit od rybářů
a věnovat se koupání.
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